

定西市“强基工程”暨“与人民同行”新时代文明实践文艺志愿服务走进陇西主题活动举行

本报讯(新定西·定西日报记者魏璐)6月7日,定西市“强基工程”暨“与人民同行”新时代文明实践文艺志愿服务走进陇西主题活动在陇西县权家湾镇举行。

市政协副主席盛淑兰出席并宣布活动启动。

近年来,全市各级文联组织认真学习贯彻习近平总书记关于文艺工作和志愿服务的重要论述精神,充分发挥组织优势和专业优势,团结带领广大文艺志愿者深入基层、扎根一线、服务群众,为推动文艺事业繁荣发展和陇西文化

强市建设作出了积极贡献。特别是“送欢乐下基层”“我们的中国梦——文化进万家”“与人民同行”等品牌活动,以及创新打造的“文艺进万家健康你我他”新时代文明实践文艺志愿服务等千余场活动的开展,大大增强了文艺志愿服务的知名度和美誉度。

活动中,与会领导和嘉宾参观了权家湾村新时代文明实践广场、“爱尚田园”、香菇基地等地,为12名集中慰问代表发放了慰问品。现场开展了形式多样的文艺节目表演、节礼展销、民俗互动、书画义赠等活动。

筑梦在希望的田野上

——定西药材产业蓬勃发展赋能乡村振兴

新甘肃·甘肃经济日报记者 王云祥 通讯员 王淑霞

仲夏时节,行走在定西市农村,田野里弥漫着淡淡的药香。近年来,定西市药材产业的蓬勃发展,带动了当地经济的快速增长,成为乡村振兴的重要力量。

走进岷县梅川镇,田地里党参、黄芪、当归等药材苗一片翠绿。梅川镇永光村药材种植历史悠久,中药材是全村的主要经济收入。“今年家里种植黄芪、党参、当归共100多亩,按现有行情算产值将在400万元以上。”梅川镇永光村药材种植户包小红说。

在渭源县新寨镇、秦祁乡及岷县茶埠镇等24个乡镇,中药材绿色标准化种植基地的建设如火如荼。政府对脱贫户药材种植实行奖补政策,为药材产业的快速发展提供了有力保障。近年来,定西市公共资源交易中心

心充分发挥职能,不断优化服务流程,提升服务效能,为中药材产业发展提质增效,促进农民增收。

“一季度,定西市公共资源交易中心成功完成了中药材‘百千万’绿色标准化种植基地建设项目、高标准农田建设、马铃薯绿色标准化示范基地建设项目等一系列乡村振兴项目的交易。”定西市公共资源交易中心主任张惠玲说,这些项目的落地,不仅为全市经济发展注入了新动能,更为中药材产业的提质增效、促进农民增收提供了支撑。

记者了解到,在陇西县、岷县、渭源县等地,集中药材仓储、物流、检测、电子商务、供应链管理为一体的电商数据港正在加快建设,中药材线上线下协同交易能力持续提升。今年,

定西市中药材静态仓储能力预计将达到130万吨,交易额将达到300亿元以上。“我们将发挥专业优势,为中药材产业的提质增效、促进农民增收增长贡献更多力量。”甘肃必维项目管理咨询有限公司负责人吴会青说。

紧扣中药材产业链建设,定西建成了库容6万份的中药材种质资源库,打造了陇西黄芪、渭源党参、岷县当归等“甘味”中药材区域公用品牌,陇西首阳、文峰等5个中药材产地市场交易火爆。

“政府出台了一系列药材种植利好政策,为药材种植户提供了坚实的

后盾。销售上实现了线上线下的融合交易,不仅拓宽了药材的销售渠道,还提高了交易效率。”包小红说,种植药材政府的补贴支持,降低了种植成本,药材市场价格相对稳定,村民种植药材的积极性高涨。

如今,定西市药材产业已形成种植、加工、销售等完整的产业链条。药材种植面积逐年扩大,品种不断增加,质量稳步提升。定西市今年的目标是,全市中药材种植面积达到200万亩以上,标准化率达到84%,中药材加工链产值突破100亿元,全产业链产值达到480亿元。

全市住房公积金贷款各项指标位列全省前列

本报讯 截至5月底,全市今年共为1705名缴存职工发放住房公积金贷款7.25亿元,首套房贷款占比达到73.49%,贷款发放、个贷率、逾期率等重要指标在全省排名第二。

今年以来,定西市住房公积金管理中心通过调整公积金贷款政策、优化业务办理流程等措施,持续加大公积金贷

款资金投入力度,积极支持缴存职工合理住房消费,特别是首套房贷的刚性需求。

目前,全市住房公积金累计发放贷款167.69亿元,为76324名职工家庭圆了安居梦,不仅满足了广大缴存职工的购房需求,也为稳定房地产市场发挥了积极作用。 张灵芳



安定:党员“双报到”激活党建引领城市治理新动能

安定讯 近年来,安定区以机关企事业单位党组织和在职党员到社区常态化报到服务机制为抓手,充分发挥在职党员参与社区治理、社区服务的先锋模范作用,将组织优势、资源优势 and 人才优势转化为社区治理的工作效能,着力激活党建引领城市治理新动能。

明确责任主体,推动“双报到”志愿服务“制度化”。制定《区直机关企事业单位党组织和在职党员到社区常态化报到服务的通知》,区直单位带头落实单位党组织和在职党员“双报到”工作机制,带动其他党组织和在职党员社区报到全覆盖,每半年至少参加1次社区服务。进一步完善报到登记、服务纪实、沟通反馈、考核激励等制度办法,实现报到服务工作制度化、长效化。强化在职党员的思想工作和培训指导,在单位日常工作会议、集中理论学习时,经常性开展党员“双报到”思想动员,使其充分认识到在社区参加志愿服务的重要性,坚决履行党员的责任与义务,确保广大党员积极参与社区党组织开展的各项活动。

发挥枢纽作用,促进“双报到”志愿服务“规范化”。社区党组织发挥“双报到”枢纽作用,深化“社区吹哨、部门报到”工作机制,区直各党组织和党员干部明确责任、积极响应,迅速下沉基层一线,为群众纾困解难,实现常态时力所能及为群众提供服务,应急时根据需要到包联社区报到。今年以来,社区党组织共召集

185家区机关和企事业单位1.2万名党员干部,主动亮明党员身份,认领社区志愿服务岗位。同时,制定本单位党组织和在职党员下沉社区服务群众台账,社区党组织开具报到证明,相互印证,确保工作落到实处。社区根据落实党员“双报到”情况及日常发挥共驻共建作用、参与基层治理情况,对相关单位党组织和在职党员服务业绩做出客观评价,形成考核评价意见,作为评先评优、荣誉申报、提拔任用的重要参考依据,有效激发党员干部志愿服务动力。

创新项目载体,助力“双报到”志愿服务“精细化”。坚持以坚实的制度建设为抓手,项目化运作作为服务载体,充分发挥“双报到”在基层治理制度优势,积极拓宽机关党组织和党员服务群众的领域和范围。推行“小区广场议事厅”民情收集分办机制,按照“下沉网格访、议事平台议、街社吹哨派、发动大家办、交给群众评”五步民情工作法,开展政策宣讲、文明劝导、纠纷调解等志愿服务活动,面对面听取意见建议,了解居民群众的“急难愁盼”68项,对涉及居民群众切身利益的事项及时汇总到社区党组织并商讨研究解决问题,形成“收集意见—反馈问题—解决问题”的工作闭环,最后再由社区组织开展满意度测评,接受居民评议,把暖心服务精准送到居民心坎上。今年以来,1226名党员认领服务岗位356个,累计认领承办各类实事310余件,居民群众的幸福感和满意度不断提升。 刘济宁

“五比五看”行动进行时

定西市强化市政公用设施监管 着力建设宜居韧性城市

(上接第一版)其中申请中央预算内资金14.16亿元;申报城市更新建设项目25个,总投资23.2亿元,其中申请中央预算内资金16.11亿元。

精准施策抓整改,着力补齐环保短板弱项。加快推进各级督察检查反馈问题整改工作,其中中央生态环境保护督察交办群众举报问题8件,已全部办结;2023年国家黄河流域生态环境警示片披露问题7个,已全部完成整改。中央生态环境保护督察第三批典型案例问题交办后,第一时间制定《中央生态环境保护督察典型案例整改实施方案》,其中针对通渭县城区部分生活污水通过雨水管直排渭河支流散渡湾问题,敷设污水管网0.87公里,新建检查井8座,将9户排放污水引管接入市政污水管网,已完成整改;针对通渭县南园体育场附近污水检查井大量雨水混合水溢流问题,投资5011万元实施西城区排水防涝建设项目,已完成整改;针对陇西县城大量雨污混合水未经处理,通过县城污水处理厂溢流口和附近沟渠排入渭河干流,在河道内形成明显污染带的问题,实施总投资5241.16万元的陇西县城(文峰)污水管网建设项目已开工建设,已完成围挡3.6公里,沟槽开挖1.8公里,管道埋设0.6公里,砌筑检查井4座,已整改完成;针对通渭县城区污水处理厂2022年12月以来,排放超标129天的问题,新建3000立方米临时调节池1座,实现高峰期污水错峰

调节,筹措资金1200万元,维护更新破损的关键设备,解决了设备老旧问题,通渭县城区污水处理厂连续达标运行。

创新措施抓落实,稳步提升智能监管水平。积极运用现代科技手段,建成涵盖1个市级总平台+7个县区级分平台的全市城市运行管理服务平台,包括业务指导、指挥协调、行业应用、运行监测等12个大系统102个子系统,依托平台前端感知设备、信息采集车辆、人工巡查等功能,打通城市管理全方位智能“感知神经”,全时段、全方位对城市运行管理领域风险隐患实行动态监管,将管理服务延伸到城市建成区所在的7个镇和3个街道办,涵盖99个社区、1329个住宅小区,真正把服务触角延伸到群众的家门口。依托城市运行管理服务平台,一体推进城市基础设施生命线安全工程建设,建成监测信息管理系统,风险管理、监测报警、巡检巡查、风险防控、决策支持、隐患上报与突发事件推送等7个子系统,整合接入智慧水务、停车、供热、燃气、物业管理、地下管线等行业智慧化系统,形成“1个市级管理平台+7个县区平台+N个行业智慧化管理系统”的“1+7+N”智慧化管理体系,已普查更新126类、51万个城市管理部件数据,形成5大类、22小类、216项共计21.7万条的全市综合性城市运行管理数据底座,为实现智能分析和决策应用提供了有效支撑。



浓情端午润童心

6月6日,安定区李家堡卫生院党员志愿者在李家堡中心小学开展中医药文化进校园活动。中医师为小学生们讲解端午节的由来、习俗及生活中常见的中药材,与学生们一起制作艾草香囊。 新定西·定西日报通讯员 马丽亚 摄

岷县:一线监督保安全 加强防汛促发展

岷县讯 “针对汛期险情制定了哪些应急保障措施?物资储备是否符合防汛应急标准?”近日,岷县纪委监委第一纪检监察室深入联系乡镇对汛期各项工作进行督导检查,以铁的纪律全力保障人民群众生命财产安全。

督查组每到一处都仔细询问,详细了解镇村责任落实、物资配备、巡查值守等情况,针对监督检查发现的问题短板和薄弱环节,当场予以反馈,并责令责任单位和责任人立行立改,做到防汛隐患排查到位,工作短板补

齐到位。此次督查中,共实地督查8个村,发现问题12个,谈话提醒2人,主动约谈2人。

进入汛期以来,岷县纪委监委聚焦防汛工作主体责任落实,在督促相关部门做好防汛工作的同时,下沉一线,靠前监督,深入乡镇部分重点村社查看防汛措施落实情况,围绕防汛应

急处置预案、汛情监测预警、物资保障储备、值班值守等重点工作关键环节,通过明察暗访、实地督查、现场询问等方式开展监督检查,拧紧防汛责任弦,以精准监督倒逼责任落实,以有力监督压实防汛安全责任,全力保障群众生命财产安全。

“防汛工作事关群众生命财产安全,下一步,我们将立足职能定位,聚焦监督重点,持续强化监督检查,通过强化部门协调联动和压实乡(镇)村组防汛主体责任,以更严的要求、更实的举措抓实防汛安全各项工作,形成全社会共同参与防汛减灾工作的强大合力,以铁的纪律护航防汛工作。”县纪委监委相关负责人表示。 苟月红

渭源:精准施策加强国有资本经营预算管理

渭源讯(新定西·定西日报记者王亚雄 通讯员商燕霞)近年来,为加强和规范县国有资本经营预算管理,优化国有资本配置,保障国有资本保值增值,推动国有企业改革工作落地见效,渭源县财政局健全完善“一保障三从一评价”体系,建立健全标准化、精细化、规范化的国有资本经营预算管理机制,有效解决国有资本经营预算管理中存在的突出问题,更好地引导县国有企业服务地方经济高质量发展。

建制度,推进经营预算管理标准化。结合全县国有企业改革实际,研究制定《渭源县县国有资本经营预算管理办法(试行)》,对国有资本经营预算收支范围、上交方式和上交比例、预算编制和批复、预算执行和调整、决算、绩效和监督进行了明确规定。建立了

“国资监管机构—企业主管部门—国有企业”三层管理体制机制,进一步明确各层次预算管理职责定位,形成上下配合、有机衔接工作机制,保障国有资本经营预算管理工作有序推进。

严落实,推动经营预算管理精细化。从严审核预算编制,严格执行国有企业财务月报告及决算制度,在对企业财务报表认真审核的基础上,根据企业收益情况,按照上缴比例,指导企业规范编制国有资本经营预算报表,从严把关收益上缴,将资本收益上缴列入督查检查范围,确保各企业资本收益及时、足额上缴国库。从严执行批准预算,预

算草案报经同级人民代表大会审议批准后,按照批准的预算执行,严禁私自调整预算,2020年至2024年上半年共上交国有资本经营预算收入93.5万元,支出57万元,其中用于解决历史遗留问题支出13万元,有效促进了国有企业改革,规范了企业内部管理。

强监管,形成经营预算管理规范化。通过企业自评和财政重点绩效评价相结合的方式,对国有资本经营预算支出情况开展事前事中事后绩效评价,重点围绕国有资本经营预算支出方向和重点,对已拨付的国有资本经营预算资金使用进度和效果进行跟踪监督,评价结果作为企业年度预算编制和资金安排的重要参考依据,同时作为评价企业负责人履责情况的重要依据。对检查中发现的问题及时建立工作台账,细化措施、明确责任、全力整改,不断提高预算资金使用的合规性、合法性和有效性,切实提升预算资金使用效益。

新时代 新征程 新伟业

定西:32项措施持续纠治形式主义为基层减负

新定西·定西日报通讯员 汪灵芝 乔天倩

市纪委监委派驻市纪委监委办公室纪检监察室充分发挥“派”的权威和“驻”的优势,督促市委办公室充分发挥牵头抓总、统筹协调作用,联合市委督查室深入一线、真抓实干,确保减负硬措施落到实处。

截至5月底,市委、市政府和“两办”制发规范性文件同比减少16%,召开全市性会议同比减少27%。

该市还通过电话、邮箱,开展整治形式主义为基层减负问卷调查,向全市各乡镇(街道)、村(社区)党组织书记写信等形式,广泛征集基层干部群众对整治形式主义为基层减负工作的意见建议。

针对干部群众反映强烈的“指尖上的形式主义”问题,市纪委监委选取临洮县为重点,与县纪委监委成立联合调研组,通过暗访检查、个别谈话、

查阅资料等方式深入“解剖麻雀”,并以点带面从市级、县区、乡镇三个层面,分别对基层减负情况以及全市政务APP、政务公众号、微信工作小程序和微信群应用情况,全面细致起底排摸,举一反三排查整治。

为下大力气推动解决好基层干部群众普遍诟病的“指尖上的形式主义”问题,市纪委监委联合市网信办制发《整治“指尖上的形式主义”工作方案》,明确整治目标、责任、重点、时限。市纪委监委还专门下发工作提示,明确提出“四个不得要求”,督促主管部门全面清理规范各类排名、考核、通报,健全工作类APP、小程序、公众号“准入、监管、评价、退出”全周期监管

体系,强化规范化管理,确保“指尖上的形式主义”问题得以全面整改,见到实效。

同时,市、县纪检监察机关把推动为基层减负作为加强政治监督的主要内容,结合日常监督、明察暗访、案件查办等工作,持续强化对32项工作措施落实情况的监督。对各级各类督查发现的应付式、弄虚作假为基层减负问题,市、县纪检监察机关通过交办督办抓实整改,指导开展同类问题系统排查,并对整改情况进行“回头看”,确保减负整改彻底不反弹。

截至目前,全市发现并督促整改形式主义问题44个,通报曝光典型案例3起,督促制定完善有关制度25项。

作风建设进行时